



有一种人生叫漂泊，有一种心情叫思念，有一种幸福叫回家

回家好难

脚步匆匆……

这是一年中最大规模的人群移动，思念、感慨、辛苦……多少滋味飘荡在年关时节的一路风尘中！

票是那么难求，路是那么难走！不过，又有什么困难可以阻挡回家的渴望呢？走进南京火车站售票大厅，“望穿秋水”，小小的票，牵扯着他们所有的神经，有喜，有哀，也有愁……

【镜头一】 有慢车吗？没有！那等明天

见到涂波时，他正歪戴着帽子，坐在麻袋上吃着方便面。

他的家在四川绵阳，为了一张便宜的票，他从打工地浙江转移到上海又飘泊到南京。

“这里人少，环境好。”他放下盛有方便面的瓷杯，抬起黑瘦的脸，“票倒不是很难买，但都是快车，太贵，我想买趟慢车，便宜点。今天没了，我等明天再说。”

与他同行的还有一个13岁的小儿子，脏兮兮的脸上，一双亮晶晶的眼睛，他说他叫涂中明。记者问担心不担心回不了家，小家伙俏皮地回答：“我还想玩几天，城里好玩。”

“这些窗口都提前预售10天的票，你没问明天有没有慢车？……票都可以提前买的，如果慢车没买到，快车也没了，怎么办？”面对记者的提醒，涂波一脸茫然，挠着头，喃喃地说：“我再等等，没事。”

其实拿到票后，车上也是一场“劫难”，“38小时，唉呀，慢车可挤啦，上个厕所，千万不能等到急的时候才去，挤都挤不过，还真会尿裤子……”他不好意思地笑笑，“但还是值啊，便宜，抵我少干半个月

呢。”至于晚上怎么过，他拍了拍麻袋里的被子，“没事，好凑合，随便糊一下，习惯了！”

“就想回家看看，难哪！”涂波长叹一声，又蹲下身子，吃起面条。

无独有偶，赵女士是昆明人，在外飘泊了10年，很少回家，今年因为母亲生病，想回家一趟，“就我一个人回去，他不回。”她指正正在排队买票的丈夫，“只有卧铺，477元，走不走？”愣了半晌，她果断地摇摇头，眼里闪过一丝无奈，“打个电话回家吧，说没买到票，回不了。”丈夫拨通电话的刹那，她的眼睛却湿了，转过头对记者说：“太贵。”

【镜头二】 完了，票没了。咦，又找到了

背着双肩包，拽着三个蛇皮袋，嘴里叼着四张票，走得很累，头发蓬松，有点乱，但黑黝黝的脸上却露着幸福的笑，因为她就要回家了……

没过多久，记者却听到了一阵撕心裂肺的哭声：“我的票呢，我的票？”

在通往二楼候车大厅的电梯边，她急忙放下了所有的包，“完了，完了，近1000块钱哪，怎么办呀？”

她的同伴赶来，一脸的不知所措。

她告诉记者，她姓胡，其他三个都是同村人，一个月都挣不到那么多钱，丢了，真的不想回家了。“你是不是把票放到别的地方啦，比如包里或是口袋里啊？”“不会的，不可能。”她哭着，“谁捡到了快还给我吧！”虽然不相信奇迹，但她手还是不自觉地在兜里、背包斜插袋里

逐一搜索起来，四张票也就这样被掏了出来，抓着“失而复得”的票，她转瞬就露出了孩子般的笑，尽管脸上还挂着泪珠。

四张票，两张硬座两张无座，票价229元，K155次，整个行程44小时31分钟，“近两天两夜，车上会很苦吧？”没想到，四人异口同声，“不苦不苦，一年就盼着一次回家，高兴还来不及呢！”

◀回家的人站在列车门处
快报记者 齐天天 摄



慢点慢点，我的行李



别挤别挤！



手拿行李嘴衔票

【镜头三】

要帮忙吗？ …… 买哪里的票？ ……

售票窗口外，一对年轻的男女正在用手语交流着，表情茫然。

聋哑人？！记者凑过去，在采访本上写下“去哪里？要不要帮忙？”他俩警觉地朝记者看看，避开了。“我是现代快报记者，也许我可以帮忙，告诉我，你们要买到哪里的票？”记者写下这行字，又努力地把本子递到了他们跟前，男的看了一下，木无表情地侧过脸，眼神飘过的尽是狐疑。

怎么办，记者苦着个脸，这时，一位穿制服的火车站工作人员过来，告诉记者，他俩要去山东菏泽，他们用手机告诉他这个信息的，但是遗憾的是他带这两人到窗口买票，已经没有票了。交谈间，这两名年轻人，已悄然走到火车票每日信息的电子屏下，他们一眨不眨地看着每一条信息，重新设计着回家的路线。

菏泽虽然在山东，但离济南较远，反而离河南开封很近，不足100公里，但是南京到开封没有一辆始发车，全是过路的。记者建议，要不就曲线回家，先到济南，再乘汽车回家。这次，两人没有排斥，来到了售票窗口，但是迟迟没有掏钱，待记者买了两张到济南的票后，他俩才付了票钱。

转身离去的时候，两人没有笑，因为虽然有了两张到山东济南的票，离家近了，但旅途还很遥远。

快报记者 毛丽萍

进了黑诊所，小老板死了

执法人员看到，药品与羊肉串放在一起

快报讯（记者 顾元森）30岁的阜阳男子张某的手被玻璃瓶划伤，到诊所看病后，他竟然再也没有醒过来。张某妻子痛哭不止：“谁也想不到，一个大活人就这样没了！”

张某与妻子都是阜阳人，两人在江宁区天印农贸市场从事干货批发生意。张某妻子介绍，2月6日上午，张某在整理货架时，手部不慎被一个玻璃瓶划伤，血流如注。张某一下子想起了老乡邢某，邢某在竹山村151号开了一个小诊所，平时生意还不错。张某立即来到了邢某处，邢某为其止血，缝合了伤口，并为张某输液3瓶。次日下午，张某手部已经高

肿起，他到邢某处换了药。当天晚饭后，张某感觉不适，很快，张某看到丈夫脸色发白，口吐白沫，于是立即喊人将其送至江宁人民医院，但为时已晚。

张某家人迅速报案，警方当晚便将邢某控制。昨天上午，江宁警方与卫生部门一起来到邢某小诊所内，经查，该诊所没有任何手续，邢某无行医资格。在一间20平方米左右的简陋房间内，各种杂物与药品放在一起。打开冰箱，盒装的“破伤风抗毒素”竟与羊肉串放在一处。

警方将对张某尸体进行检验，查明死因。

（周先生报料奖60元）

5个混混沿街敲诈摊主

但从不对老人和残疾人下手

快报讯（记者 顾元森）5人组成的小团伙曾经一晚就敲诈了700多元，但该团伙对老人及残疾人开设的小摊位网开一面。昨天，这个经常在下关三汊河附近敲诈夜排档摊主的犯罪团伙被警方抓获。

1月20日前后，南京二板桥派出所不断接到群众报警，称有几个人在新河二村附近的夜排档敲诈勒索，“一般来说，他们是四到五个人一起过来，不给钱他们就威胁冲砸摊位，我们只好一次给他几十甚至上百块钱。”经过调查，警察得知，这伙人一般晚上到夜排档，挨个对小摊主进行敲诈，摊主们为了息事宁人，往往会掏钱了事。经过调查，警方将该团伙5个人全部

抓获，这5人大都20多岁，全部是外地人。据嫌疑人交代，他们以前都是在南京打工，平时好逸恶劳，看到电视剧里那些恶势力敲诈来钱来得快，也想在春节前捞上一笔。嫌疑称：“我们就是搞小的，人家夜市摆摊的、水饺摊子什么的，大的摊位收200块至250块，小的就收100块。”一位姓薛的嫌疑人竟辩称：“我们对老人、残疾人不收，他们本身也没什么钱。我们是从电视上看的，感觉这样公平一点。”

嫌疑人交代说，有时他们一晚上能收六七百元，这些钱大部分都被他们花掉了。目前警方已将5人全部刑事拘留。

20岁生日前夕，他干了件悔恨一生的事

没钱付嫖资掐死卖淫女

快报讯（通讯员 栖文轩 记者 宗一多）再过5个月，王力就满20周岁了，但他刚刚步入社会就走了弯路。因为嫖娼，他与卖淫女产生嫖资纠纷而将卖淫女杀死。

2006年7月，南京闷热难当。一天傍晚，刚刚干完活的王力正在迈皋桥夜市闲逛，远处十字街附近一名穿着暴露的女子（张某，35岁，湖北咸宁人）引起了他的注意，而张某显然也注意到了王力。

“先生，想不想快活一下？”张某轻佻地问道。“多少钱？”王力有点好奇。“看你也不像大老板，就50元吧！”“好！”就这样，在这个闷热的夏夜，一桩肮脏的交易达成了。当满足了欲望的王力正准备“结账”时，他一摸口袋却发现身上竟然一分钱都没有，“你和我回家，我

拿钱给你，这会身上没钱！”王力对张某说。

张某闻听此言，刚刚的“温情脉脉”顿时消散，她脸色一变，不依不饶地喊道：“没钱还想找乐子？不行，现在就付钱！”此时王力不禁有些着急，就想往门外走，可张某却抢先一步赶到门口。见此情景，王力上前一把拉住张某，两人推搡起来。

张某一边和王力搏斗，一边大声喊“快来啊！我这里……”话还没说完，王力的双手就紧紧卡住了她的脖子，很快张某脸色发紫，浑身发软，一声也不吭了。王力见此情景，松开双手，张某就如同一条绳子一样瘫软倒地。经过短暂的迷茫后，王力伪造了抢劫的现场，慌忙离开房间。今年1月31日，潜逃半年的王力被抓获归案。

广播发射塔半夜溅火花

事故不怎么大，但居民吓得够呛

快报讯（记者 陆鸣）昨天凌晨1点左右，江东北路370号附近一广播发射塔中部突然起火，消防队员赶到后用水枪很快将火扑灭。初步分析，此次起火可能因塔体电线老化所致，信号传输暂时中断。

昨天凌晨1点左右，江东北路370号居民突然发现窗外50多米远的半空中，突然燃起火光，球状的火焰不断向下坠落。在确定起火地为附近一广播发射塔中部时，群众赶紧拨打119。消防

队员随后赶到，由于火光起于这座约50米高的广播发射塔中部，燃烧范围大致为垂直方向2米多的塔体。消防队员立即用水枪向着火位置进行喷射，几分钟的工夫，原先还在不断跳燃、喷溅的火焰已经完全被扑灭，附近居民也不由松了一口气。初步分析，广播发射塔中部突然起火可能是因缠绕在塔体上的多股电线出现老化所致。

（郭先生报料奖50元）